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Veřejnost má jedinečnou příležitost vyjádřit se ke Strategii Středočeského kraje pro oblast
kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví 2024‒2030. Tento zásadní
dokument upřesní roli krajské samosprávy v podpoře kultury a stane se nástrojem
koordinace rozvoje kultury a kulturních a kreativních odvětví na území Středočeského
kraje.

Středočeský kraj získal během série workshopů a řízených rozhovorů ve středočeských obcích,
probíhajících v průběhu podzimu 2023 a na začátku roku 2024, relevantní informace z kulturního
terénu, a to díky aktivnímu zapojení více než 400 místních kulturních aktérů, provozovatelů památek
či kulturních akcí, zástupců kulturních institucí, dalších organizátorů kulturního života regionu a
veřejné správy.

Takto sebraná data kraj ve spolupráci se společností ONplan lab s.r.o. doplnil kvantitativními daty,
analyzoval je a zpracoval do návrhové části Strategie. Ta definuje prioritní oblasti rozvoje kulturního
života, pojmenovává cíle a stanovuje soubor aktivit, které povedou k jejich naplnění. Tedy jaké kroky
jsou třeba například k tomu, aby v kraji byla dostupná kulturní nabídka, aby aktéři kultury měli
odkud čerpat inspiraci a informace, aby se mladé generaci dostalo atraktivní možnosti seberealizace
v místě bydliště, aby kultura hrála skutečně integrační roli v identitě jednotlivých lokalit, nebo aby
kraj aktivně sdílel informace o kulturních a kreativních odvětvích a zastával advokátní roli v zájmu
rozvoje místní ekonomiky.

„ Navrhovaná Strategie bude po mnoho let ovlivňovat život a kulturní prostředí všech
obyvatel Středočeského kraje. Jedná se o vůbec první strategický dokument tohoto
zaměření a rozsahu od vzniku kraje, cítíme proto velkou odpovědnost za jeho kvalitu a
následné provedení. Musí totiž odrážet a skloubit skutečné lokální potřeby a preference
odborníků v oblasti kultury a kreativních odvětví i našich sousedů, přátel a kolegů. Na tuto
reálnou společenskou poptávku po kultuře musí Středočeský kraj odpovídajícím způsobem
reagovat, a v oblastech jednotlivých potřeb nabídnout jako řešení skutečnou systémovou
podporu. Proto jsme se opakovaně ptali na názory odborné i široké veřejnosti v průběhu
celého procesu přípravy návrhu Strategie, a žádali o zpětnou vazbu jak u mapování priorit a
potřeb, tak u jejich možných řešení ze strany kraje. A proto i nyní dáváme prostor k
připomínkám veřejnosti,” rekapituluje Václav Švenda, radní pro oblast kultury, památkové péče a
cestovního ruchu Středočeského kraje, přístup kraje ke vzniku Strategie.

„ Velmi nám záleželo na tom, aby strategický dokument na dalších šest let vznikal
participativně. Jen tak může jít o skutečně funkční systém podpory kultury na území kraje.
Setkání byla v tomto ohledu mimořádně otevřená a diskuse konstruktivní,“ doplňuje Lucie
Cirkva Chocholová, předsedkyně Výboru pro památkovou péči, kulturu a cestovní ruch
Středočeského kraje. „Pro mě osobně byl velký zájem o zapojení do přípravy Strategie ze strany
místních aktérů a jejich pozitivní zpětná vazba během osobních setkávání potvrzením, že jsme se
vydali správnou cestou. Velmi se těším na výsledek,“ dodává.
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